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• Κορωνοϊός: Αποτελεσματικά 
αποδεικνύονται τα εμβόλια έναντι του 
στελέχους «Δέλτα» του κορωνοϊού, 
γεγονός που καταδεικνύει την άμεση 
ανάγκη για τον εμβολιασμό του πλη
θυσμού. Την ίδια στιγμή, κορύφωση 
του κύματος στα μέσα Αυγούστου, με 
εβδομαδιαίο μέσο όρο 3.400 κρού
σματα ημερησίως, αναμένουν οι επι
στήμονες. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
2.070 νέα κρούσματα. Σελ. 4
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Μεγάλη αποτελεσματικότητα και 
έναντι του στελέχο^ «Δέλτα» πα
ρέχουν τα εμβόλια, γεγονόΒ που 
καταδεικνύει την άμεση ανάγκη 
για τον εμβολιασμό του πληθυ
σμού και κυ picas των ευπαθών 
ομάδων. Αυτό προκύπτει από πρό
σφατη κλινική μελέτη που δημο- 
σιεύθηκε στο διεθνέε περιοδικό 
New England Journal of Medicine 
και η οποία συνέκρινε την προ
στασία που παρέχουν από τη συ- 
μπτωματική νόσο COVID-19 τα 
εμβόλια Pfizer και AstraZeneca 
έναντι των στελεχών «Αλφα» και 
«Δέλτα». Σύμφωνα με τα αποτελέ
σματα Tns μελέτηε, και τα οποία 
συνοψίζουν σε άρθρο tous οι για
τροί τηε Θεραπευτικήε Κλινικήs 
του ΕΚΠΑ Θεοδώρα Ψαλτοπού- 
λου, Ftavos Μαλανδράκηε Γιάν- 
vns Ντάναση3 και Θάνοε Δημό- 
πουλοε, έπειτα από δύο δόσειε του 
εμβολίου Tns εταιρεία3 Pfizer, η 
αποτελεσματικότητα ήταν 93,7% 
για το στέλεχοε «Αλφα» (βρετανι
κό) και 88% για το στέλεχο3 «Δέλ
τα» (ινδικό). Αντίστοιχα, έπειτα 
από δύο δόσεΐ3 του εμβολίου Tns 
AstraZeneca η αποτελεσματικότη
τα για το «Αλφα» είναι 74,5% και

Από τα εμβόλια Pfizer 
και AstraZeneca, 
σύμφωνα με μελέτη - 
Προσπάθειες για ανά
πτυξη πολυδύναμων 
εμβολίων, που θα παρέ
χουν προστασία 
έναντι ευρύτερου «ρε
περτορίου» κορωνοϊών.

για το «Δέλτα» 67%. Σημειώνεται 
ότι η αποτελεσματικότητα ύστε
ρα από μία δόση ήταν και για τα 
δύο εμβόλια στο 30,7% στο στέ- 
λεχο5 «Δέλτα», έναντι 48,7% στο 
στέλεχοε «Αλφα».

Εν τω μεταξύ, σε εξέλιξη εί
ναι οι προσπάθειε3 επιστημόνων 
ερευνητών για την ανάπτυξη πο
λυδύναμων εμβολίων που θα πα
ρέχουν προστασία έναντι ενόε 
ευρύτερου «ρεπερτορίου» κορω- 
νο'ίών που ενδεχομένου εμφα
νιστούν και προκαλούν σοβαρό 
αναπνευστικό σύνδρομο onois 
κάνει ο SARS-CoV-2. Πρόσφατα

ερευνητέε από τα Εθνικά Ινστι
τούτα Υγεία5 (ΝΙΗ) των ΗΠΑ πα
ρουσίασαν τα αποτελέσματα Tns 
Onois tous τεχνικήε ανάπτυξης 
πολυδύναμων εμβολίων για κο- 
ρωνοϊούε στο περιοδικό Science. 
Onois αναφέρουν οι καθηγητέ5 
cns Ιατρικήε Σχολή3 του ΕΚΠΑ 
Γκίκαε MaYiopicivns και 00vos 
Δημόπουλθ5, «η λογική aums Tns 
τεχνικήε είναι να ανασυνδυάσουν 
κομμάτια RNA που κωδικοποιούν 
πρωτεΐνεε στόχουε των αντισω
μάτων από διαφορετικούε κορω- 
νοϊούε, ώστε η ανοσολογική από
κριση που θα αναπτυχθεί μετά 
τον εμβολιασμό να έχει ευρύτερη 
γκάμα αποτελεσματικότητα3. Τα 
πρωταρχικά πειράματα που έγι
ναν σε ποντίκια είναι ιδιαίτερα 
ενθαρρυντικά καθότι δείχνουν 
ότι τα παραγόμενα αντισώματα 
έχουν τη δυνατότητα να εξουδε
τερώνουν πολύ ευρύτερο φάσμα 
κορωνοϊών. Οι ερευνητέε αναμέ
νουν ότι θα μπορούν να τρέξουν 
κλινικέε μελέτεε εντόε του επό
μενου έτουε. Με την έλευση των 
νέα3 γενιά3 πολυδύναμων εμβο
λίων κορωνοϊών δημιουργείται η 
προοπτική πιο αποτελεσματικήε

αντιμετώπισηε μεταλλαγμένων 
στελεχών αλλά και προληπτικήΒ 
ανάσχεσηε πανδημιών από άγνω
στα μέχρι στιγμή5 στελέχη».

Υπενθυμίζεται ότι ο SARS- 
CoV-2 δεν είναι ο πρώτοε κορω- 
vo'ios που προκαλεί σοβαρό ανα
πνευστικό σύνδρομο. Το 2003 ο 
πολύ συγγενικό3 του SARS-CoV 
ξεκίνησε με μία επιδημία στην 
Ασία και εξαπλώθηκε και εκτό3 
Kivas προκαλώνταε μία επιδημική 
έξαρση στον Καναδά. Η επιδημία 
ελέγχθηκε εγκαίρου αν και κρού
σματα του ιού ανιχνεύθηκαν αρ
γότερα και τον χειμώνα του 2004 
στην Κίνα. Το 2012 ο επίση5 συγ
γενικά lcopaivoios MERS-CoV ανι- 
χνεύθηκε στη Σαουδική Αραβία 
όπου και συνεχίζει να ενδημεί.

Αξίζει να σημειωθεί ότι πολυ
δύναμα εμβόλια έχουν αναπτυχθεί 
για άλλα παθογόνα, για παράδειγ
μα το εμβόλιο τηε Ypinns που στο
χεύει σε διαφορετικά στελέχη και 
είδη του ιού Tns Ypinns, αλλά και 
τα εμβόλια του πνευμοντοκόκκου 
που στοχεύουν σε 7 αρχικά και 
πιο πρόσφατα σε 13 διαφορετικά 
στελέχη του βακτηρίου.
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